

港区召开党委(扩大)会议

学习贯彻市委书记张建慧讲话指示精神

本报讯(记者宋风文/图)4月16日,周口港区党委书记孙鹏主持召开党委(扩大)会议,学习贯彻市委书记张建慧到港区调研时的讲话精神(如图)。港区领导班子成员胡军华、杜广贤、李翔,港区二级调研员张东立参加会议。

会上,港区管委会主任、港区党委副书记胡军华传达了市委书记张建慧在中心城区“五区”重点工作推进会和到港区调研时的讲话精神。

孙鹏就如何贯彻落实市委书记张建慧讲话指示精神提出三点要求:

一是真正认识到市委书记张建慧到港区调研时的指示要求为港区做好当前和今后一个时期的工作指明了前进方向、明确了奋斗目标。这既是对港区工作的充分肯定,也饱含了对港区发展的殷切期望。下一步,港区要坚持以港定城,做好港口规划,优化功能布局,统筹好生产、生活、生态,开创港产城融合发展新局面,为建设国家区域中心城市提供有力支撑。

二是港区各级党员干部要深入学习领会市委书记张建慧讲话精神的重要内涵,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。在今后的工作中细化工作任务,具体到单位、具体到个人,做到件件有落实、事事有回音。强化责任担当,充分调动各级干部的积极性,着力营造奋发进取、干事创业的良好氛围。抓好作风转变,时刻保持



任务压头、不进则退的紧迫感,坚持高标准、高质量推进各项工作。

三是要认真落实前瞻30年、编细15年、编实“十四五”的要求,以新

理念编制规划,以高质量规划引领港区高质量发展。要抓住有利时节,创新方式方法,破解重点难点,强力推进项目建设,以时不我待、只争朝

夕的精神,全力以赴抓好落实,为建设国家区域中心城市贡献力

量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

周口港区召开疫情防控工作调度会

本报讯(记者宋风文)4月12日,周口港区党委书记孙鹏主持召开疫情防控工作调度会,传达贯彻全市疫情防控工作会议精神,安排部署港区疫情防控工作。港区领导班子成员胡军华、杜广贤、李翔、刘学庆、李素芹,港区二级调研员张东立出席会议。

会议指出,各级各部门要始终保持

清醒头脑,在抓好其他各项工作的同时,重点抓好疫情防控工作。要严格管控重点人群,重点做好上海、广州返乡人员,参与上海方舱医院建设返乡人员,从漯河返周来港人员和27类重点人群的排查管控工作。要切实发挥好网格员作用,严格落实日报告、零报告制度。

针对全员核酸检测工作,会议要

求,开展全员核酸检测,要有方案、有路线、有配合,包村干部、社区干部要全力协助,进一步摸清底数。要把全员核酸检测作为一次实战练兵,力争通过全员核酸检测发现并补齐基层网格化管理的漏洞和短板。

会议强调,要压实“四方”责任,尤其是压实企业主体责任和行业监管责

任,避免企业为了赶进度,在落实疫情防控责任的过程中打折扣。要统筹好疫情防控和经济发展、项目建设、安全生产、产业规划、防汛安全、农业生产等各项工作,做到两手抓两不误,切实维护好人民群众正常生产生活秩序,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,全力推动经济社会高质量发展。

港区抗疫一线 “市监蓝”亮丽生辉

记者宋风文/图

抗疫有我,使命在肩!我市太康及周边城市新冠肺炎疫情暴发以来,市场监管局港区分局按照市局党组切实履行市场监管部门疫情防控责任的要求和港区党委、港区管委会“外防输入,内防反弹,努力确保长周期内疫情不反弹、不突破”的防控目标,闻令而动,进商户、查药店,入社区、到乡村,吹响疫情防控“集结号”,用实际行动绘就“逆行而行”的担当画卷,“市监蓝”在临港新城抗疫一线亮丽生辉。

党员包户服务送上门,织密“单元网格网”

党员干部下一线,靠前指挥挑重担。迅速成立由局二级高级主办王凤山和知识产权维权保护中心主任刘宏伟任总指挥,市场监管局港区分局党委书记、局长崔健任指挥长的疫情防控临时党支部和指挥部,以未来、港城、幸福3个社区,苑寨行政村和港区医院周边社区(村)延伸划定“三大战区”向全区行政村拓展。26名党员干部对全区127家商超、餐饮店、药店、快递店等沿街重点场所人均分5户,分解到人,细化“单元网格”,坚持“红袖章戴起来、防控桌摆起来、小喇叭响起来、场所码扫起来、从业人员核酸检起来、不规范的关起来”工作标准,与社区(村)网格监督员协同发力,织密社区(村)属地管控“横到边”、市场监管“纵到底”的疫情防控格局,为沿街门店商户做好疫情防控工作提供了坚实保障。

严格管控“四类药品”销售,筑起“哨点报告关”

为充分发挥零售药店疫情防控



“哨点”作用,市场监管局港区分局召集各家药店负责人召开现场约谈指导会,要求药店切实发挥“哨点”、监测预警作用,禁止销售退烧、止咳、消炎、抗病毒药品,发现异常人员,要劝导其到发热门诊就诊。药店要执行实名登记制度,实行日报告、零报告制度,坚决筑牢疫情防控“哨点报告关”。

强化重点场所监管,夯实“主体责任关”

在疫情防控工作中,市场监管局港区分局把履行行业监管责任、发挥商户主体责任、落实社区(村)属地责任有机统一,坚持周研判、日调度,从严从快从紧从实从细落实各项防

控措施,夯实“主体责任关”。制作《周口市市场监管局港区分局疫情防控措施及相关工作落实情况检查表》,在辖区内的超市、饭店、快递店张贴《港区分局常态化疫情防控工作提醒函》等,向商户发放《河南省新冠肺炎疫情防控药店、冷链监管仓、口岸、重点单位、重点场所、27类重点人群哨点工作指南(施行)》,制作超市、餐饮店、药店疫情防控宣传录音,要求商户常态化坚持做到戴口罩,保持一米线社交距离,测体温,扫场所码,查验健康码、行程码,落实实名登记。近段时间,辖区所有的经营门店,疫情防控规定规范、指南、承诺盈门可见,为压

实商户疫情防控主体责任起到警示作用。该局还组织召开生活类经营门店疫情防控集体约谈会,现场签订疫情防控承诺书,对经营场所加强督导,对防控措施落实不规范的商户予以关停。

加强价格管控依法提醒告诫,做好“稳供保供关”

疫情期间市场物价稳物丰事关民生。市场监管局港区分局全体党员干部加班加点,放弃节假日、休息日,加大对商超、药店物品价格的监督检查力度,维护人民群众生活必需品的价格稳定。在4个超市设立价格检测点,密切关注米面油肉蛋奶市场价格动态。印发《疫情防控期间价格提醒告诫书》,要求相关经营者不得有哄抬价格、趁机涨价等价格违法行为,指导经营者遵循公平、合法原则定价销售,做好明码标价和诚信经营,切实维护市场价格秩序。严厉打击囤积居奇,确保疫情期间全区物价平稳,做好“稳供保供关”。

强化重点人群排查检测,严把“核酸检测关”

商超、药店、餐饮、快递业、冷链从业人员,一线市场监管人员属于重点人群,核酸检测是筑牢疫情防控的底线。为加强商超、药店、餐饮、快递业、冷链等从业人员的核酸检测工作,市场监管局港区分局组织志愿者,每周二、周五在港区幸福家园西门设立商超、药店、餐饮、快递业、冷链等从业人员免费核酸检测点,为这些重点人群开展核酸检测(如图),严把从业人员健康“核酸检测关”。

做实基层日常监督 提升城乡治理效能

本报讯(记者宋风文)4月8日,周口市市直纪检监察工委副书记刘君宜一行到港区调研疫情防控和城市基层治理工作。

刘君宜一行到港区幸福家园社区详细了解疫情防控临时党支部工作开展情况和27类重点人群管控、核酸检测、社区出入登记流程、保障机制等疫情防控工作落实情况。

据介绍,港区将疫情防控工作实际与基层党建紧密结合,充分发挥党员双报到制度、基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,动员社区所有党员、“五老”人员、乡贤、社会知名人士、社区志愿者形成群防群控合力。成立疫情防控临时党支部,将疫情防控工作实际与网格化管理深度融合,制度上完善、任务上明确,织密织牢疫情防控网,做到

平时管理有序、“战时”人员有保障。积极探索奖励保障机制,对在疫情防控工作中、基层治理工作中、服务群众工作中,表现积极的党员实行星级管理,比如:在体检、学习培训等方面给予奖励性服务,增强党员自豪感、荣誉感。

刘君宜对港区社区基层治理、组织建设等工作给予了充分肯定。他强调,在当前疫情防控关键时刻,要不折不扣贯

彻落实好党中央、省委、市委关于疫情防控的各项部署要求。要充分发挥社区网格化管理优势,强化组织领导,夯实基层基础,有效整合资源,强化服务能力,不断提高基层治理的制度化、规范化水平。纪检监察机关要强化监督执纪问责,督促职能部门承担好在战“疫”中的职责任务,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”创造更加稳定的环境。

分析研判存在问题 不断提升防控能力

本报讯(记者宋风文)4月15日,周口港区召开疫情防控工作调度会议,港区党委书记孙鹏安排部署下一步疫情防控工作要点。港区领导班子成员刘学庆、李素芹,市公安局港区分局局长康群泉,港区二级调研员张东立参加会议。

会议通报了港区第五轮核酸检测情况,分析研判本轮核酸检测中存在的问题,提出解决办法,对下一步疫情防控工作提出具体要求。

会议要求,一要密切关注外地来(返)港区人员。要严格按照疫情防控相关要求,对外地来(返)港区人员做到第一时间报备、第一时间发现、第一时间管控、第一时间核酸检测。尤其要重点关注建筑工地和企业外来务工人员,落实好各项疫情防控措施。

二是工作方案再细化。要完善疫情防控应急预案、核酸检测方案。疫情防控一线医务人员配备做到常态化、固定化,以便于更好地开展工作。包村干部和网格员要召开总结会,总结全员核酸检测工作经验和存在的问题,分析原因,找出解决办法。

三要充分发挥基层网格员作用。要进一步调动老党员、老干部参与疫情防控工作的积极性,充实基层防控力量。要进一步澄清港区在家人、每天外出务工人员、长期在外务工人员底数。对网格员开展专业知识培训,让每个网格员都清楚自己的工作责任,熟练掌握业务。各村要建立每周固定时间入户全员核酸检测实战演练工作制度,查找实战演练中存在的问题,及时解决,提升入户全员核酸检测的能力。

四是基层干部要克服厌战情绪。当前疫情防控工作形势依然严峻,基层一线防控人员要坚决克服麻痹思想、厌战情绪,始终绷紧疫情防控这根弦,持续抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。各级干部要发挥模范带头作用,把上级下达的工作任务分析透彻,用易于理解的言辞精准传达工作指令,以便一线工作人员操作执行。在督导检查过程中,督查人员要怀着关心理解和支持的态度,及时发现存在问题、解决难题,与基层一线防控人员形成和谐联动的工作状态,共同推进疫情防控工作取得实效。

中原银行周口分行向港区捐赠防疫物资

本报讯(记者宋风文/图)4月8日,为助力港区疫情防控工作,中原银行周口分行副行长张伟等人向港区疫情防控指挥部捐赠2万枚口罩、200箱方便面、10箱自热米饭等防疫物资(如图)。港区党委委员杜广贤、港区二级调研员张东立参加捐赠活动。

张伟表示,在全市人民上下一心、同心协力抗击疫情的关键时期,港区各级党员干部坚守疫情防控一线,发扬艰苦奋斗、吃苦耐劳、迎难而上的精神,令人敬佩。中原银行周口分行愿与港区干部群众同舟共济,为守护好人民群众生命安全和身体健康贡献力量。希望港区广大党员、干部在做好疫情防控工作的同时,做好自身防护,确保自身安全。

杜广贤对中原银行周口分行长



期以来对周口港区发展给予的关心、关注与支持表示感谢,对该行勇担社会责任、大力支持疫情防控工作的做法表示赞扬。杜广贤表示,周口港区愿与中原银行周口分行进一步加强合作关系,共同打赢疫情防控阻击战,携手共进为周口临港经济高质量发展助力添彩。

港区重卡汽贸物流产业园捐赠物资助力抗疫

本报讯(记者宋风文)4月11日,周口港区重卡汽贸物流产业园董事长刘广厂为港区疫情防控一线工作人员捐赠一批物资。港区二级调研员张东立参加捐赠活动。

当天,刘广厂一行来到港区管委会院内,为坚守疫情防控一线的工作人员送来20箱方便面、20箱饮用水和10箱面包。刘广厂表示,近段时间以来,港区各级党员干部昼夜坚守疫情防控一线,他们不辞劳苦、团结一心、众志成城,筑牢了港区疫情防控的“铜墙铁壁”,守护了一方百姓健康安全。他希望疫情防控工作人员保重身体,做好自身防护。下一步,他们在认真落实疫情防控要求、做好自身疫情防控工作的同时,将积极支持和参与港区的疫情防控工作,用实际行动展现港区企业的蓬勃力量。

张东立代表港区党委、港区管委

会向重卡汽贸物流产业园表示感谢,并表示将尽快把这批物资分发到基层一线疫情防控点。他说,爱心企业以实际行动支援疫情防控,充分体现了企业的社会责任和使命担当,相信在港区各级干部、各界人士的共同努力下,一定能够攻坚克难,打赢这场疫情防控阻击战。

据了解,周口港区重卡汽贸物流产业园是集各种重卡、轻卡、工程机械、农机销售维修保养检测,过户办证,二手车进出口贸易,物流网络货运等服务功能于一体的大型综合汽贸产业园区。项目建成后,预计每年销售额不低于100亿元,就业人员不低于5000人。目前,一期工程已建成投入使用,解放、东风、欧曼、陕汽、江淮、重汽六家车企入驻园区,分别建设了高标准、高规格4S形象店和售后服务中心。

周口港区域管委会持续发力

筑牢社区疫情防控“铜墙铁壁”

本报讯(记者宋风文)3月22日以来,我市新冠肺炎疫情防控形势日益严峻,周口港区未来家园、港城小区、幸福家园3个社区防疫力量吃紧。为贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,长周期内不发生规模性疫情的总目标,港区党委、港区管委会果断决策,决定从港区域管委会办公室抽调40名工作人员全面接管3个社区门岗,并与港区机关党委联合成立3个临时党支部,充分发挥党员先锋模范作用,让党旗飘在疫情防控一线,为社区疫情防控工作筑起“铜墙铁壁”。

港区疫情防控工作,3个社区是重中之重。港区域管委会办公室干部职工到岗后,严格实行24小时值班制度,坚守工作岗位,严格按照疫情防控工作流程,对进出小区人员进行排查登记。社区居民出入须凭出入证,测量体温。对外地来(返)人员监督并查验周口健康码、行程码,发现异常立即报告。

港区党委、港区管委会多次召开疫情防控推进会、研判分析会,对3个社区防疫工作进行安排部署。港区党委书记孙鹏和港区管委会主任、港区党委副书记胡军华多次在3个小区召开疫情防控现场会,“把脉”社区防疫工作存在的问题和漏洞,并提出

整改意见和建议。

为抓紧抓实港区疫情防控工作,充分发挥党员干部先锋模范作用,按照港区党委、港区管委会要求,港区机关党委决定在3个社区成立临时党支部,组织发动社区基层党员力量,配合协助城管队员、社区工作人员织牢织密疫情防控网。

幸福家园临时党支部召集32名党员,分成4个党小组。老党员分为两个组,戴上红袖章,拿起小喇叭,负责小区内疫情防控政策宣讲工作;年轻党员分为两个组,配合城管队员和社区网格员进行门岗登记、人员疏导,港区疫情防控指挥部指令落实,返乡人员报备排查等工作。

以幸福家园社区临时党支部为代表的3个社区党支部成立运行以来,有效解决了社区疫情防控多头管理缺乏组织协调的问题,提高了工作效率。港区党委、港区管委会的防疫指令通过基层党员及时准确有效传达到群众中,做到衔接顺畅、指令畅通、信息共享。基层党员佩戴红袖标冲锋在防疫一线,展示了港区基层党员的良好形象,增强了他们的集体荣誉感和参与港区社会治理的责任感。基层党员以身作则,投身疫情防控工作,对身边群众言传身教,具有示范带动作用,有效提高了群防群控的效果。